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	 №
	           Параметры
	                                 Содержание

	 1.
	            Дата
	15.03.2021

	 2.
	            Класс
	6 В

	 3.
	            Тема
	«Special days: the Highland Games» 

	 4.
	Анализ условий для проведения урока

-характеристика группы учащихся по уровню обученности, воспитанности, работоспособности, дисциплины, интереса к предмету;

-характеристика материально-технической базы для  проведения урока: наличие кабинета ИЯ, ТСО, ИКТ, дидактических  материалов и средств визуализации.
	В классе присутствовало 18 человек.

   Урок разрабатывался в соответствии с психолого-педагогическими характеристиками, состоянием развития общеучебных умений, индивидуальными особенностями учащихся, способных осваивать учебный материал школьной программы по английскому языку. Большинство  учащиеся имеют хороший уровень обученности, интересуются иностранным языком. На уроке были задействованы все учащиеся. К началу занятия класс и оборудование были подготовлены. Учащиеся быстро включились в деловой ритм, они были готовы к активной учебно-познавательной деятельности.

   Урок проводился по УМК «Английский в фокусе» Ю.Е.Ваулиной, Д.Дули, О.Е.Подоляко в кабинете иностранного языка.         Современные технические средства обучения, использованные на уроке, наглядный материал помогали поддерживать мотивацию к изучению английского языка. 

Для урока были использованы следующие технические средства: компьютер, проектор, компьютерная программа Power Point. 

К уроку был подготовлен следующий раздаточный материал: тексты для чтения, карточки с лексико-грамматическим заданием, видеоматериалы для отработки звуков, ключевые слова для подведения итога урока.  

	 
	Обоснование темы

  и типа урока
	Урок по теме «Здоровый образ жизни». Данный урок является третьим по теме, и он посвящен не только систематизации и актуализации знаний, но также и знакомству с новыми языковыми реалиями. На уроке осуществляется закрепление лексики по теме, повторение грамматического материала (The Present, Past, Future Simple Tenses, употребление глагол «can»). Плюс ко всему отрабатывается навык понимания устной речи (аудиофайл), развивается умение чтения. Дети рассуждают о том, как важно соблюдать здоровый образ жизни и что для этого нужно делать (учатся строить монологические высказывания по теме с использованием отработанной лексики). 



	 6.
	Анализ целей (задач) урока

-постановка целей в соответствии с возрастными

индивидуальными особенностями учащихся, уровнем их подготовки, особенностями учебного материала, местом урока в системе уроков по теме;

-корректировка целей в зависимости от готовности обучающихся;

- вовлечение учащихся в процесс постановки целей;

- соотнесение результатов обучения с поставленными целями.


	Цели урока соответствовали возрастным и индивидуальным особенностям учащихся , уровню их подготовки, содержанию учебного материала.

Общедидактическая цель урока: формирование коммуникативной компетенции  учащихся   по теме урока  с помощью приемов критического мышления и интерактивных упражнений. Цели урока напрямую связаны с темой.

 Очень важно, помимо обучающих целей, обратить внимание учащихся на организацию своего образа жизни, так как это способствует развитию дисциплинированности и организованности. 

Задачи обоснованы с учетом программных требований и содержания материала.

Темы и задачи определены учащимися самостоятельно, выполнены, результаты так же были оценены самостоятельно.

	 7.
	Анализ структуры урока

-количество этапов урока;

-логическая последовательность и взаимосвязь этапов урока;

-целесообразность распределения времени между ними.
	Структура урока выглядит следующим образом:
Организационный момент
Целеполагание и актуализация изученных знаний

Введение нового лексического материала и его тренировка при работе с текстом и упражнениями
Тренировка навыков чтения 
Совершенствование навыков устной речи и письма

Рефлексия

Подведение итогов, объяснение домашнего задания
При планировании этапов, темпа урока, а также, при отборе методов и приёмов, во внимание берутся следующие особенности класса: класс имеет опыт проблемно-поисковой деятельности, опыт сотрудничества, а также опыт творческой деятельности. Все этапы урока последовательны и логически связаны.

	  8.
	Анализ содержания урока

-соответствие содержания урока требованиям государственных программ и ФГОС;

-научный уровень излагаемого материала;

-воспитательная ценность содержания;

-наличие информации, повышающей мотивацию учащихся к предмету и расширяющую их общий и страноведческий   кругозор;

-связь содержания урока с предыдущим материалом;

-наличие возможностей для осуществления интеграционных связей.


	На уроке были реализованы следующие принципы: принцип направленности обучения на комплексное решение задач; принцип доступности обучения. Принцип систематичности и последовательности формирования знаний, умений и навыков соблюдался правильно, был выбран правильный переход от простых заданий к сложным.

Содержание урока соответствует программе, связано с современной жизнью, способствует формированию правильных представлений о питании, распорядке дня. Аспекты содержания урока: научность изучаемого материала. Выбранный тип урока обоснован тем, что материал хоть и не является абсолютно новым для учащихся, но, тем не менее, очень объёмный. Материал берётся последовательно, построен чётко, систематично, лексика находится в тесной связи с грамматикой и фонетикой. Состав материала в целом познавателен: учащиеся закрепляют речевые клише, принятые в стране изучаемого языка. Данный учебный материал напрямую связан с ранее изученным. 

На уроке осуществлялась связь с литературой (рифмованные скороговорки) и с уроками физической культуры.



	  9.
	Анализ методики проведения урока

-обоснованность отбора методов, приемов и средств обучения, их соответствие целям урока, содержанию учебного материала, учебным возможностям учащихся;

-разнообразие приемов и методов при формировании 

развитии речевых умений и языковых навыков;

-применение современных образовательных технологий

(указать каких);

-использование электронных образовательных ресурсов

(лицензионных, созданных самостоятельно);

-наличие большого спектра заданий и материалов,

повышающих интерес учащихся к предмету и демонстрирующих возможность их практического применения;

-организация самостоятельной работы учащихся: виды самостоятельных работ, степень сложности заданий,

вариативность, инструктаж, степень помощи учителя;

- установление отношений сотрудничества с учащимися:

использование различных режимов работы, создание благоприятного психологического климата;

- характер проверки ЗУНов учащихся (текущий, тематический,

итоговый контроль), накопляемость и объективность выставленных оценок, их мотивировка, воспитывающий и стимулирующий характер;

-оценка достижений учащихся на основе различных методов

оценивания (в том числе и метода  портфолио), привлечение учащихся к взаимоконтролю и самооценке, наличие системы работы над ошибками;

-форма подачи домашнего задания: цель, объем, характер

(творческий, тренировочный, закрепляющий), комментарий и инструктаж;

-техника проведения урока: умение поставить четкую

установку, определить время на выполнение задания, 

охватить работой всех учащихся, провести работу по профилактике ошибок учащихся на основе разнообразных опор, своевременно оценить работу учащихся;

-организация  заключительного этапа урока: соотношение между запланированным и реальным ходом урока, привлечение учащихся к рефлексии своей деятельности, подведение итогов урока с точки зрения выполнения поставленных целей, с точки зрения сформированности универсальных учебных действий, подготовка к выполнению домашнего задания.


	Урок был проведен на основе личностно-ориентированного, системно-деятельностного подхода.

Для их реализации применялись личностно-ориентированные и ИКТ-технологии.

Использованные на уроке коммуникативно-когнитивный метод, приемы и средства обучения (технические: проектор, интерактивная доска, раздаточный материал) соответствовали целям урока, содержанию учебного материала, возможностям учащихся.

Организационный момент  был проведен в виде Warming-up talk. Яркое начало урока позволило учащимся активно включиться в деловой ритм, и обеспечило необходимой мотивацией до конца урока.

Знания на уроке не даются в готовом виде. С целью включения учащихся в работу и переключения их на английский язык,  в процессе этого этапа осуществляется вовлечение учащихся в процесс определения темы и целей урока. Детям предлагаются пословицы по теме, чтобы натолкнуть их на тему и цели урока. Таким образом, активизируется лексика предыдущих уроков по этой теме. Путём фронтального опроса определяется задачи на предстоящий урок.

Введение нового лексического материала и его тренировка. Путём фронтального опроса, осуществляется закрепление и активизация лексико-грамматического материала по теме. С целью повышения эффективности усвоения материала, используются задания на составление словосочетаний с новыми словами и использование полученных словосочетаний в предложениях.

После этого этапа, самое время для применения новых лексических единиц на практике. Выполняя задания по чтению, аудированию и письму, а также, отвечая на вопросы учителя, и строя собственные монологические высказывания по теме, учащиеся отрабатывают изученную лексику, применение грамматических правил английского языка. С целью повышения познавательного интереса и мотивации учащихся  на уроке использовались видеофрагменты, физминутка на английском языке.  Как результат, дети активно включились в процесс, им удалось построить  монологические высказывания по образцу. Дети были активны, что свидетельствует о повышение познавательного интереса.   Оценка достижений учащихся осуществлялась на основе взаимо- и самоконтроля. На заключительном этапе детям предлагалось оценить свои успехи с точки зрения освоения нового материала, выполнения поставленных целей. Было определено и прокомментировано домашнее задание.

Место и длительность применения информационных технологий разработаны в соответствии с гигиеническими нормами.

Эмоциональная разрядка и снятие физического напряжения осуществлялись посредством динамической паузы под музыку на английском языке.



	 10.
	Анализ результатов: личностных, метапредметных, предметных, достигнутых на данном уроке

(указать конкретно, какие из каждой группы результатов были сформированы на данном уроке)
	На данном уроке был внесен вклад в формирование следующих результатов:

Личностные   УУД:                                                

• формирование ответственного отношения к учению, готовности к саморазвитию и самообразованию 

•формирование коммуникативной компетентности в общении и сотрудничестве со сверстниками;

• формирование устойчивой учебно-познавательной мотивации и интереса  к учению.

Регулятивные  УУД: 

• осуществление регулятивных действий самонаблюдения, самоконтроля, самооценки в процессе коммуникативной деятельности на иностранном языке;
 • формирование  умения самостоятельно контролировать своё время и управлять им.   
Коммуникативные   УУД:  
• организация и планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками,                   

• использование адекватных языковых средств для отображения своих чувств, мыслей, мотивов и потребностей.

Метапредметные: 

формирование представлений о здоровом образе жизни;

расширение представлений о творчестве страны изучаемого языка.

Предметных: 

умение структурировать найденную информацию в нужной форме;

умение осмысленно читать, извлекая нужную информацию, отбрасывая второстепенную информацию;



	 11.
	Оценка проведенного урока

- удалось ли решить поставленные задачи и получить  соответствующие им результаты?

- удалось ли избежать переутомления учащихся, сохранить мотивацию учения?

- каковы причины успехов и недостатков проведенного

 урока?

- каковы неиспользованные возможности?

-какие из Ваших профессиональных компетентностей нуждаются в совершенствовании?


	Подытоживая всё вышесказанное, в своём выборе методов и приёмов обучения я исходила из следующих особенностей класса: класс  достаточно готов  к проблемно-поисковой деятельности, имеет опыт творческой деятельности. Все учащиеся были вовлечены в работу с учетом индивидуальных особенностей. Постоянная смена видов деятельности обеспечивает активность учащихся на уроке, способствует повышению познавательного интереса. 

На уроке царила атмосфера доброжелательности и взаимоподдержки.

Во время урока были соблюдены гигиенические требования: температурный режим, освещенность, чередование различных видов деятельности, наличие динамической паузы. 

Учащимися были проведены взаимоконтроль и самооценка. Посредством рефлексии мы увидели результаты урока и положительные эмоции детей.




